

БЫЛ УЧИТЕЛЕМ В ШКОЛЕ, А ТЕПЕРЬ НАСТАВНИК ДЕРЖАВЫ

Елена БОГАТСКАЯ

■ Почему сделанное плохо выйдет дороже. Из-за чего нельзя земли «разделить и раздать». И что нужно строить именем революции.

ЗА КОПЕЙКИ? МОЛОДЦЫ!

- Когда-то в советские времена была хорошая практика - адреса передового опыта. Приходит молодежь, она хотела бы видеть, где лучше, - сказал **Александр Лукашенко**, когда по такому адресу и приехал - в агрогородок Вишов в Могилевской области.

В Беларуси агрогородков почти полторы тысячи.

- Что греха таить, население сельское в будущем будет жить в них, процентов на 80-85. Остальное - в крупных деревнях, - дал он прогноз.

Чтобы все было на уровне, не обязательно тратить безумные деньги. В молочно-товарном комплексе «Ляминица» СПК «Колхоз «Родина» загоны для скотины построили сами: бетонные полы, металлические конструкции, деревянные стены и шифер на крыше. На это ушло три месяца и всего 185 тысяч белорусских рублей.

- Копейки. Молодцы! - похвалил глава государства. - В лесу живем - бери не хочу, особенно после бурелома. Ничего не надо выдумывать. Именем революции надо это строить!

Президент заглянул в фермерское хозяйство «Лохва». Здесь за прошлый год отправили на импорт рыбы на пятьсот миллионов долларов. Комплекс будут расширять, чтобы не зависеть от поставок из-за рубежа.

КАЧЕСТВО И ЕЩЕ РАЗ КАЧЕСТВО

Президенту доложили, что планы по ремонту улично-дорожной сети перевыполняются. Это отличный результат, если держать марку.

КАК ВСЕ ДЕРЕВЕНСКИЕ МАЛЬЧИШКИ

■ Классный руководитель белорусского президента рассказала, каким учеником был Саша Лукашенко.

- Пришел он ко мне в пятый класс, Саша Лукашенко. Выделялся из всех ростом своим, высокенький такой, - вспоминает **Татьяна Карпеченко**. - Я преподавала математику, а мой муж - историю.

С супругом они тогда иногда обсуждали Сашу:

- Он говорил, что этот парень - самый лучший его ученик.

Не хулиганил ли? Девчонок за косички дернуть или мячом окно разбить - разве могут мальчишки по-другому?

- Вы знаете, все это было. Было, когда и про-



БелТА
Александр Лукашенко просто и доходчиво рассказал жителям агрогородка о задачах страны

- Нельзя делать плохо, потому что это очень дорого. Это не для нас. Надо нам будущий год объявлять Годом качества, - предложил президент. - Все у нас хорошо: и объемы делаем, и спрос на Беларусь колоссальный (мы не успеваем обеспечить спрос России), но у нас еще есть проблемы с качеством. Поэтому качество и еще раз качество!

НЕ ТОЛЬКО БИЗНЕС, НО И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

- Спасибо вам, что здесь мир, что мы пенсии вовремя получаем, в такой красоте живем! - к президенту подошли местные жители.

- Вот видите, тридцать лет назад все кричали: разделить колхозы, совхозы - фермерам раздать. Второй гвалт был: чего ты помогаешь этим колхозам, совхозам, деньги закапываешь. Почему и помогаю: потому что на плечи руководителя хозяйства ложится не только бизнес (на поле заготовил, на ферме произвел, продал), а улицы, деревни, пенсионеры. Это не фермера работа, это государства, - сказал Александр Лукашенко. - Вон те, кто разрушил, сегодня воюют. И уже земля даже там не их фермеров, а дядь из-за океана. И у нас это было. Пришлось именем революции отбирать.

Елена Калакустова поблагодарила за поддержку многодетных семей. У нее шестеро ребятишек!

- Для детей из многодетных семей мы будем делать все. Нам надо увеличивать население. Мы бы в два раза больше могли сегодня прокормить людей.

- Правильно! - поддержали люди.

Помощь будут оказывать и военнослужащим:

- Они не должны беспокоиться, что у них не будет жилья. Построим столько, сколько надо.

Еще одна жительница:

- Александр Григорьевич, а я тоже вас знаю, еще с 80-х!

- Все не рассказывай! - пошутил президент.

Встреча проходила накануне Дня учителя. В молодости Александр Лукашенко преподавал в школе. Поэтому его поздравили с праздником.

- А зараз вы настаёте ужо дзяржавы! - сказали вишовцы. - Мы очень желаем, чтобы вы оставались с нами как можно дольше.

- Я никуда не ухожу, не волнуйтесь! - улыбнулся он. - Мы с вами определимся, как жить дальше. Придет время, мы выберем хорошего руководителя. Только надо аккуратно и голову на плечах держать.

* И теперь вы - учитель государства (бел.).

УРОКИ ЖИЗНИ

винился, я ему про это говорила и президентом когда был. Ну идеальный был во всем. Был как все деревенские мальчишки.

Во время учебы в институте Александр Лукашенко приходил работать в свою родную школу на практику. А потом еще год преподавал историю.

- Он не столько был строгим учителем, как его уважали.

Раньше, по ее словам, если ученик отставал, оставляла его заниматься после уроков. Никаких поощрений за это в помине не было. За классное руководство добавляли к зарплате десять рублей и за проверку тетрадей - пять. Только после того, как Александр Лукашенко стал президентом, учителям стали выдавать премии и повышать оклады.

ГРАНДИОЗНЫЕ ПРОЕКТЫ

ДОРОГУ ПОЕЗДАМ И САМОЛЕТАМ

■ Лидеры Союзного государства обсудили совместное производство самолетов и строительство второй железнодорожной ветки из Беларуси в Санкт-Петербург и область.

- Вы понимаете, что для нас это очень важно. Мы занимаемся портовым строительством там, инфраструктурой. Но узкое место у нас - железная дорога, - отметил белорусский лидер.

По его словам, перспективы реализации уже обсуждались с российскими ведомствами, по ним подготовлен пакет необходимых документов, материалов, которые передадут главе РФ.

Детали проговорят в середине октября в Кыргызстане на встрече во время саммита СНГ.

Не зря сказано: нет худа без добра.

- Если бы Александр Юрьевич по-прежнему ориентировался на соседей, на Евросоюз, то мы, наверное, этими вопросами еще долго бы не занимались, - потроллил губернатора президент. - Так что не бывает односторонних выгод и неудач.

Благодаря промышленной кооперации Беларуси и России удалось эффективно использовать сильные стороны друг друга, чтобы достичь технологического суверенитета:

- Он позволит не только дать ответ на любые попытки давления Запада, но и создаст новую, здоровую конкурентную среду внутри Союзного государства, - считает Александр Лукашенко.

Он привел пример: несмотря на мощное развитие АПК как в Беларуси, так и в Ленинградской области, стороны не конкурируют, а успешно сотрудничают.

В Союзном государстве важно не создавать дублирующих производств, если есть возможность экспортировать те или иные товары из Беларуси.

- Мы с вами всегда договоримся по поставкам, притом на длительную перспективу. Сегодня надо деньги тратить на самое необходимое и вам, и нам тоже. Зачем параллельное производство создавать? Нам следует очень внимательно посмотреть, где мы можем, дополняя друг друга, серьезно работать на результат, - подвел итог президент.

Александр Лукашенко:

- Для многих западных политиков стало настоящим открытием, что мир гораздо шире их узких представлений о нем. Как обычно, решили по-русски: давай в драку ввяземся, а там будет видно. Оказалось, что если не русские, то и не получится!

СКАЗАНО